

我市坚持高水平开放和高质量招商引资,成效显著

招商引“活水”,浇灌发展沃土

权威发布



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 9月29日,市政府新闻办组织召开全市招商引资专题新闻发布会,邀请市政府副市长张鹏,市商务局、市招商服务中心相关负责人介绍有关工作情况,并回答记者提问。

招商引资是经济发展的“源头活水”。我市把招商引资作为经济工作的重要抓手和关键一招,聚焦产业转型升级、新质生产力培育,不断拓宽招商引资渠道、积蓄经济社会高质量发展新优势。今年以来,我市持续扩大高水平开放,全力推动重点产业招商,加快培育新质生产力,为全市经济社会高质量发展提供了强大动力。1-8月份,全市签约过亿元内资项目360个、总投资1846.8亿元,落地230个、总投资772.6亿元、到位资金199.7亿元;签约外资项目24个、合同外资9.5亿美元,落地13个、到账外资1.5亿美元。

重点产业招商成效显著。我市围绕“231”特色产业体系,深入研究产业发展趋

势,梳理产业链重点企业,高位推动、市县联动,全力开展精准招商,重点产业积聚成势。1-8月份,全市10大重点产业签约过亿元项目328个、总投资1719.8亿元,落地过亿元项目209个、总投资718.2亿元、到位资金180.1亿元。

产业链条不断拓宽延伸。我市紧盯重点产业薄弱环节,梳理目标企业,补链延链强链,带动产业链关键环节、上下游配套企业入驻,不断拓宽延伸产业链条。比如,在生物医药产业招引过程中,成功引入全国抗生素头部企业山东二叶后,建立了以山东二叶为链主的延链补链强链企业名录,定期更新汇总并实行精细化管理,先后落地了嘉成医药、绿十字药业等投资81.6亿元的6个延链补链项目。

招大引强实现新突破。我市紧盯行业头部企业,深入研究产业布局和未来投资方向,分析我市优势条件,针对性准备推介材料,集合各方力量,主动出击对接,招大引强取得新突破。全市签约落地了一大批规模大、科技含量高、产业带动力强的优质项目。比如,定陶区引进的投资52.8亿元废塑料循环资源化利用项目,曹县引进的投资20亿元新能源醇氢汽车生产



项目,单县引进的投资75亿元纺织新材料智能制造产业园项目,鄄城县引进的投资20亿元智慧能源虚拟电厂项目等,将为我市产业发展壮大注入强劲动力。

招商引资工作成效明显,得益于我市不断健全招商引资的制度机制、不断创新招商引资方法方式和不断加强项目服务。据介绍,我市坚持全市“一盘棋”的工作格局,聚焦10大重点产业补链延链强链,超前谋划,全力推进。今年以来,市主要领导带队赴意

大利、英国、香港、澳门、长三角、珠三角等地开展招商活动10次,其他市领导带队招商21次,各县区党政主要负责同志带队招商103次,走访考察重点目标企业,见证一批重点项目签约。

池深则鱼悦,城强则贾兴。为全力打造招商引资“强磁场”,我市实行重大项目包保推进机制,各县区建立“三个一批”重大项目推进清单,由县区领导牵头组建专班包保推进,全流程跟踪服务。建立全市外资企业全生命周期

协调监管服务工作机制和外资企业投诉工作跨部门协调机制,为外资企业提供全方位服务。大力实施“三亮”专项行动,严格落实《菏泽市优化营商环境条例》,树牢“换位思考、主动服务、有求必应、无需不扰”理念,积极主动以“店小二”思维、保姆式服务,持续优化营商环境。

下一步,我市将坚持高水平开放和高质量招商引资不动摇,以更加开放的姿态、更加务实的举措,推动招商引资工作再上新台阶。

企业家谈营商环境感受——

来菏投资兴业15载,这里是第二故乡

成武落户创业。”

评价一个地区营商环境的好与坏,企业最有发言权。在企业落地建设过程中,县镇两级成立专门班子,从征地、打围堰到环保、安评等手续办理,再到外部环境维护,为企业提供全方位、系列化一条龙服务。不仅如此,在办理过程中,有关部门“想企业之所想,急企业之所急”,能省钱的省钱、能减免的减免,全力保证项目顺利建设,仅用一年时间就实现投产,创造了一个项目开工、建设、投产的“成武速度”,这让企业上下深受感动、倍感鼓舞。

“记得还有一次,我与原合作伙伴产生纠纷,企业正常生产受到影响,当地党委政府及时介入,派人赴江苏

常州沟通协调,妥善解决了这一问题,让我倍受感动和鼓舞,更加坚定了在成武投资兴业的信心和决心。”瞿国生说,企业投产后,政府仍然给提供周到的服务,让企业发展的劲头越来越大。于是,他下定决心,举家搬迁到成武,并把自己在成武创业发展的历程告诉朋友、同仁,宣传成武的营商环境和优惠政策,邀请他们来成武实地考察,先后帮助引进了兴元化工、同创等7家企业。

一方沃土能不能“热”,靠纷至沓来的客商;能不能一直“热”,要靠亲商安商的环境。在瞿国生看来,在菏泽投资兴业,不仅仅是一种经济行为,也是一种情感的寄托,更是一种责任。10多年来,他的企业不断壮大,厂区

规模和生产能力扩大了5倍,产品间甲基苯甲酸、二苯胺占国内市场份额70%以上,成为国家级高新技术企业、山东省瞪羚企业、山东省制造业单项冠军。

“菏泽大抓招商引资、大抓项目建设、大力优化营商环境的一系列举措我感触最

深,今后,我要怀着一颗感恩的心,一如既往地把企业做大做强,同时,当好‘招商使者’,倾尽所能引荐更多朋友、同仁来这里一起发展,为菏泽实现后来居上做出更大的贡献。”瞿国生说。

牡丹晚报全媒体记者
武霈

